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إجابات كتاب الطالب 

صفحة 14 - 15: قياس الكتلة والسعة )1(

لنستكشف
19 لتر

4(  )ي(  3(  )هـ(   2(  )ك(   1(  ) د (  
8(  ) أ (  7(  ) و (   6(  )ح(   5(  )ب(  

12(  )ج( 11( )ل(   10(  ) ز (  9(  )ط(  

صفحة 16 - 17: قياس الكتلة والسعة )2(

0٫5 كغم من البصل 1٫4 كغم من الجزر     )1
اث 1٫8 كغم من الكُرَّ 0٫4 كغم من الفطر     

0٫16 كغم من الثوم 4٫5 كغم من البطاطا     
0٫3 لتر زيت 6٫6 لتر ماء      

600 غم دقيق، 4 بيضات  )2
1200 مل حليب  

صفحة 18 - 19: تحويل الوقت )2( 

حساب الوقت
لنستكشف

ساعة و47 دقيقة أو 13 ساعة و47 دقيقة
)ب( خطأ  ) أ ( صحيح     )1
) د (  خطأ  )ج( صحيح     
) و ( خطأ )هـ(  خطأ     

)2
الوقتالاسم

ساعتان و8 دقائق و 39 ثانيةًأحمد
ساعتان و9 دقائق و 14 ثانيةًبدر

ساعتان و 15 دقيقة و 27 ثانيةسليمان
ساعتان و 21 دقيقة و 32 ثانيةفهد

ساعتان و 21 دقيقة و 42 ثانيةفيصل
ساعتان و 38 دقيقة و 55 ثانيةسامح

ساعتان و 39 دقيقة و 5 ثانيةجابر
ساعتان و 54 دقيقة و 18 ثانيةهلال

3 ساعات ودقيقتان و 49 ثانيةجمال
3 ساعات و3 دقائق و 3 ثوانٍيوسف

)ب( 35 ثانية ) أ ( 10 ثوانٍ      )3
) د ( 24 دقيقةً و 8 ثوانٍ )ج(  38 دقيقةً و 51 ثانية    

)هـ( 54 دقيقةً و 24 ثانية  

صفحة 20 - 21: المناطق الزمنية )1(

لنستكشف 22:26
) د (  11 ساعة )ج(  6 ساعات  )ب(  15 ساعةً  ) أ ( 4 ساعات   )1

) د ( 17:18 )ج( 00:03  )ب( 18:44  ) أ ( 14:21    )2
أنكوريج  )3
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صفحة 22 - 23: حساب المساحة والمحيط 
حساب المساحة

لنستكشف
مساحة الجزء الأحمر من البلاطة تساوي 18 سم2  )نصف المساحة الكلية للبلاطة(

)ب(  المفرشان » د « و»ط« ) أ ( المفرشان »ب« و»ح«    )1
) د (  المفرشان » أ « و»ج« )ج( المفرشان »هـ« و»ي«    

)هـ( المفرشان » و « و» ز «  
)ج( 669 ريال )ب( 364 ريال   ) أ ( 480 ريال      )2

) و ( 26 م )هـ( 1557 ريال   ) د ( 432 ريال    
)ح( 28 م ) ز ( 22 م     

الوحدة 2ج معالجة البيانات وحل المشكلات

صفحة 24 - 25: الجداول والرسومات البيانيَّة الخطيَّة 
لنستكشف

9000 مل أو 9 لتر من الماء في الساعة
2٫5 مل في الثانية

1(  )يختلف سعر الصرف ولذلك قد لا تكون هذه القيم دقيقة حاليًا.(
الدولار الأمريكي )$(الريال العماني (.O.R)اليورو (€)

2٫2612٫60
4٫5225٫2
11٫3513
22٫61026
45٫22052
11350130
226100260

)ج( 5 ريال عماني  )ب( 26 دولار   2(  ) أ ( 45٫2 يورو 
) و ( 50 ريال عماني )هـ( 52 دولار    ) د ( 13٫56 يورو 

سيرسم الطلاب رسم بياني خطي لتمثيل أحد الخيارات التالية:  )3
•  رسم بياني خطي لتحويل اليورو إلى ريال عماني  

•  رسم بياني خطي لتحويل اليورو إلى الدولار الأمريكي  
•  رسم بياني خطي لتحويل الريال العماني إلى الدولار الأمريكي  

•  رسم بياني خطي لتحويل عملتين من اختيارهم.  
)هـ( 400 كم ) د ( 120 كم  )ج( 60 كم  )ب( 75 كم  4(  ) أ ( 80 كم 

بهذا  الخاصة  الحسابية  البياني والعمليات  الرسم  إن  الطالب وتفسيره حيث    ) و (  إجابة 
العمليات  فيها  تكون  التي  الحالات  مناقشة  الأفضل  من  ولكن  بسيطة.  المثال 
الرسم  باستخدام  الأسئلة  عن  الإجابة  غالبًا  الأفضل  ومن  تعقيدًا،  أكثر  الحسابية 
البياني لأن ذلك أسهل من القيام بالعمليات الحسابية ويقلل نسبة حدوث الأخطاء.

ة صفحة 26 - 27: المخطَّطات الدائريَّ

لنستكشف
الأصفر - الكرة الطائرة أحمر - السباحة     

الأزرق - القفز على المنطة الأخضر - ركوب الخيل    
1( ) أ ( الهامور.

)ب(  تقدير الهامور بين 26 و 30 ، تقدير الكنعد 12 و 20 ، تقدير الصال بين 5 و 8
)2

70

60

50

40

30

20

10

0 أنواع الأسماك
الجيذر

الأسماك المباعة

الخبّاط الصافيالشعري

عدد 
السمك

الصال
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صفحة 28 - 29: المتوسط الإحصائي

المتوسط والمدى لنستكشف الرقم الموجود على البطاقة الخامسة هو1.7
) أ (

الوسط الحسابيّالوسيطالمنوالالمدى
6667عبير

8033شيخة
4001فاطمة

5755عزة

)ب( إجابة الطالب، ومن الإجابات المحتملة:
  عبير الأكثر نجاحًا. فلديها متوسط وسيط ومنوال أقل من عزة، ولكن المنوال مرتفع 

حتى 11 ومتوسط عدد القفزات الخاص بها 7 وهو أعلى من عزة.
2( يجب أن تحتوي جداول الطلاب المعلومات التالية: 

) أ (
المدىالوسط الحسابيُّالوسيطالمنوال

7˚ س22˚ س20˚ س20˚ سالأسبوع 1
6˚ س27˚ س27˚ س25˚ سالأسبوع 2
8˚ س25˚ س27˚ س27˚ سالأسبوع 3
8˚ س18˚ س19˚ س19˚ سالأسبوع 4
10˚ س23˚ س23˚ س28˚ سالأسبوع 5
5˚ س30˚ س30˚ س32˚ سالأسبوع 6

الأسبوع 5 )ب( 
)ج(  سيستخدم الطلاب المعلومات الموجودة في جدولهم لتوضيح الأسبوع الأكثر دفئَا 
خلال العطلة. الإجابة الأكثر احتمالاً هي الأسبوع 6 حيث إن كل متوسطاتها هي 

الأعلى وبها أقصر مدى لدرجة الحرارة.
) د (  المدى = 12 ، المنوال هو 20˚س، الوسيط هو 25˚ س، الوسط الحسابي 25˚س

3(  بعض الإجابات الصحيحة هي:
)ب( 15 ، 17 ، 18 ، 18  ) أ ( 16 ، 16    

)ج( 14 ، 15 ، 15 ، 17 ، 19

صفحة 30 - 31: استخدام الإحصاء

لنستكشف
من الإجابات المحتملة:

على  سيرًا  المدرسة  إلى  يذهبون  تقريبًا  سنوات   9 العمر  من  يبلغون  اللذين  الطلاب  نصف 
الأقدام ولكن ربع عدد الطلاب اللذين يبلغون من العمر 13 سنة فقط يذهبون إلى المدرسة 
سيرًا على الأقدام. قد يكون ذلك بسبب أن عدد الطلاب ذوي التسع سنوات اللذين يسكنون 
إلى  يذهبون  سنوات  التسع  ذوي  الطلاب  من  فقط  قليل  عدد  أكبر.  المدرسة  من  بالقرب 
المدرسة بالحافلة مقارنةً بأكثر من ربع الطلاب اللذين يبلغ عمرهم 13 سنة. قد يكون ذلك 

بسبب قلة عدد أولياء الأمور اللذين يسمحون للأطفال الصغار استقلال الحافلة وحدهم.
1(  الدولة )2( - الوسط الحسابي )99 ملم( الدولة )1( - المنوال )95 ملم( الدولة )4( - 

المنوال )97 ملم( )الدولة 3( - الوسيط )92 ملم(
تجميع  استخدام  عليهم  ويجب  مشروع.  لتقديم  مجمعات  في  معًا  الطلاب  2(  سيعمل 
البيانات وعرضها والعبارات المقنعة المكتوبة ومناقشة تغيير المدرسة أو المنطقة المحلية 

للأفضل.
3( يتابع المعلم إجابات الطلاب والاستبيانات التي يقدمونها.

صفحة 32 - 35: لغة الاحتمال

لنستكشف
الدوّار  على   6 رقم  ظهور  فرصة   )0( مستحيلة  السداسي  الدوّار  على   3 رقم  ظهور  فرصة 

الخماسي أكيدة )1(
فرصة ظهور الرقم 2 على الدوّار السداسي هي فرصة متساوية )1(

1( احتمال، غير مؤكد، فرصة، خطر، من النادر، غير مرجح، مستحيل
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2( الحل المحتمل:

ب 
يك

كو
م ال

طدا
ص

ا

.2
03

م 6
 عا

ض
لأر

با

ت 
وق

ي ال
دة ف

جدي
ة ال

رس
مد

ن ال
ء م

تها
لان

ا

دد.
مح

ال

س.
اري

ى ب
عل

ج 
ثلو

ط ال
قو

س

ي.
الم

الع
ود 

رك
ال

مستحيل متساو مؤكد

  
3( سيكمل الطلاب فقاعات الكلام. مثال:

الشخص الأول،  »يقال إن الركود العالمي مرجح أن يحدث أكثر من الانتهاء من المدرسة 
في الوقت المحدد«.

الشخص الثاني،  »قرأت أن اصطدام الكويكب بالأرض من غير المرجح أن يحدث أكثر 
من سقوط الثلوج على باريس«.

)هـ( صُرّة 5 ) د ( صُرّة 1  )ج( صُرّة 4  )ب( صُرّة 1  4( ) أ ( صُرّة 3 
هل هذه اللعبة متكافئة الفرص؟

)1(  يتنبأ الطلاب باستخدام النموذج »اعتقد أن اللاعب الأول لديه احتمال أكبر لسحب 
مكعب أحمر من اللاعب الثاني«.

لأن 3 من 4 أكثر من 5 من 7 )قد لا يستخدم الطلاب الكسور للوصول إلى نتائجهم(  
سيلعب الطلاب اللعبة في مجموعات ثنائية.  )2(

)3(  سيصف الطلاب ما إذا كانت ستسبب اللعبة في احتمال سحب مكعب أحمر أم لا 
ومدى وسبب هذا التغيير.

يقارن الطلاب نتائج لعبهم مع مجموعات ثنائية أخرى.  )4(

الوحدة 3أ الأعداد وحل المشكلات

صفحة 36- 37: نظام الأعداد )2(

لنستكشف
  13٫9   1٫39
  19٫3   1٫93
  31٫9   3٫19
  39٫1   3٫91

   9٫13
   9٫31

 7٫3        7٫03   3٫7   3٫03 1(  ) أ ( 0٫37  
)ب( 045 54        405 54        005 450        405 450        450 450

)ب( 1٫23 < 1٫2  2(  ) أ ( 7٫34 > 7٫43   
) د (  1٫78 ÷ 1٫9 )ج( 0٫34 < 0٫05   

3(  830 متر
0٫123 )4

  3٫45 )5
  4  )6

  189 599  )7
 613 820     613 082     231 068     213 608  )8

  0٫1  )9
  699 090  )11     88 008  )10

)ب( 1٫467 12(  ) أ ( 764٫1 
20 050 )14     500 500 )13

9 580 )16 15(  123٫63 و 123٫64  
0٫11  )18     0٫27  )17

Answer.indd   198 12/13/18   4:38 PM

omaneducportal.com

www.omaneducportal.com



199

صفحة 38- 39: تاريخ الأعداد )2(

يمكن للطالب الإجابة بالرموز العربية أو الرومانية.
VI : V )3    CXXXII )2     XI )1

4٫29 )6     300 )5     64 )4

صفحة 40: الجمع والطرح )1(
لنستكشف

618
2154
753

)1

6

17 4

52

3

)2

4

5
2

101

12

3

86

9

صفحة 41: الضرب والقسمة
لنستكشف

 = 1 ،  = 3 و   = 9
أو

 = 1 ،  = 2 و   = 4
 0٫35 )3    0٫7  )2     5٫2  )1

 14  )6    2٫1  )5     31  )4
 2٫5  )9    4٫2  )8     0٫8  )7

 3٫6  )10
)ج( 3٫5  )ب( 5٫6   11(  ) أ ( 6٫3   

) و ( 0٫7 )هـ( 0٫6        ) د ( 9   
)ج( 9  )ب( 0٫6   12(  ) أ ( 1٫2   

) و ( 4٫8 )هـ( 1٫4       ) د ( 9   
صفحة 42-43: الجمع والطرح )2(

لنستكشف
)23٫75 + 16٫04( 39٫79

)25٫01 − 34٫76( 9٫75
)ج( -2  الفرق 7 )ب( -4  الفرق 2   1( ) أ ( -1  الفرق 4  
) و (  0  الفرق 6 )هـ( -2  الفرق 10   ) د ( 4  الفرق 9  

)ج( 76٫87  )ب( 30٫9   2(  ) أ ( 20٫4   
) و ( 20٫56 )هـ( 15٫88    ) د ( 29٫5   

3(  25٫150 ريالاً
5(  132٫730 ريالاً     0٫14  )4

6(  ) أ ( -5 و 3 أو -4 و 4 أو 5 و -3
)ب( -5 و -1 ، -4 و 0 ، -3 و 1 ، إلخ.

7( 2٫160 ريالًا.

Answer.indd   199 12/13/18   4:38 PM

omaneducportal.com

www.omaneducportal.com



200

)8

3٫953٫75 2٫3

2٫05 6٫41٫56

1٫3

4٫2

)9
8 ‚ 3 7
4 ‚ 6 8 -
3 ‚ 6 9

3 1 ‚ 3 9
1 6 ‚ 4 1 -
1 4 ‚ 9 8

صفحة 44-45: قوانين الحساب
لنستكشف

تتضمن الإجابات البديلة: 11 = )3 × 4( − 1
4 × 3 = 12

1 + )4 × 3( = 13
2 + )4 × 3( = 14
3 × )1 + 4( = 15
4 × )1 + 3( = 16

2 + )1 + 4( × 3 = 17

3 × )2 + 4( = 18
1 − )2 + 3( × 4 = 19

4 × )2 + 3( = 20
)ج( 15   )ب( 12    1(  ) أ ( 18  
) و ( 12 )هـ( 32      ) د ( 2  

2(  ) أ ( خطأ  )3 + 6( × 2 = 18 و 3 + )6 × 2( = 15
)ب( صحيحة - الأقواس غير ضرورية

)ج( خاطئة  )7 − 2( × 3 = 15 و 7 − )2 × 3( = 1
صحيحة - الأقواس غير ضرورية ) د ( 
صحيحة - الأقواس غير ضرورية )هـ( 

)ب( )3 + 4( × )2 + 4( = 42 3(  ) أ ( )6 + 2( × 5 = 40 
)د( )4 + 3 + 2( × 2 = 18 )ج( 3 × )4 + 2( = 18 

)ج( صحيحة    )ب( صحيحة     4(  ) أ ( صحيحة     
 ) د ( خاطئة  6 + )3 × 4( = 18 )أو بدون أقواس(

)ج( 19 )ب( 36    5(  ) أ ( 15   
) و ( 9 )هـ( 14      ) د ( 5   

)ب(  )5 + 7( × 10 = 120 6(  ) أ ( )2 + 5( × 5 = 35  
)ج(  2 × )14 − 5( = 18

)ج( 296 )ب( 270   7(  ) أ ( 284   
) و ( 476 )هـ( 340   ) د ( 144   

)ح( 584 ) ز ( 279   
)ج( 8 )ب( 2    8(  ) أ ( 7   

)8 + 5( − 7 = 6 و )8 + 7( − 5 = 10 9(  ) أ (  > 
2 × )3 + 4( = 14 و )2 × 3( + 4 = 10   )ب(  < 

)10 × 5( ÷ 2 = 25 و 10 × )5 ÷ 2( = 25   )ج(  = 
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صفحة 46-47: الكسور والقسمة

لنستكشف

  من 20  من 20  من 15

3 ÷ 304 ÷ 60

20 ÷ 452 ÷ 5  من 45

  من 50  من 60  من 5030 ÷ 5

2
3

50
5

20
2

1
3

1
3

1
4

1
5

45
3

3
4

1
2

60
4

77 4
5

) د (   58 3
9

)ج(   61 2
7

)ب(    56 3
4

1(  ) أ ( 

57 3
8

) و (    52 3
6

)هـ( 

)ج( 93٫6 )ب( 187٫5   2(  ) أ ( 122٫75  
) د ( 3 )ج( 100   )ب( 66   3( ) ا ( 10 

)ح( 33 ) ز ( 16    ) و ( 200  )هـ( 500 
)ي( 20  12 1

2
)ط( 

)ج( 37  )ب( 46    4( ) أ ( 45   
) و ( 39 )هـ( 58    ) د ( 45   
)ج( 49  )ب( 18    5( ) أ ( 16   

) و ( 162 )هـ( 85    ) د ( 9   

7   من 90 ريالًا = 63 ريالًا  
10

 )6

3 من 100 ريال = 60 ريالًا 
5

  

7   من 90 ريالاً أكبر
10

لذلك  
5 )7

4 3
5

  4٫6   4 6
10

  )8

9( 64 ريالاً

صفحة 48-49: الكسور

لنستكشف
صحيحة أي عدد يتم ضربه في عدد فردي تكون النتيجة عدد فردي.

)1
20
30

6
9

10
15

8
12

16
24

20
30

2
3

12
16

24
32

6
8

30
40

18
24

15
20

3
4

 2
3

 = 24
36

) ج (     1
5

 = 6
30

)ب(     2
3

 = 14
21

2( )  أ  (  

 3
4

 = 12
16

)  و  (     3
5

 = 15
25

 ـ(   ) ه   3
4

 = 15
20

)  د  (  
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٣
٥

1  ) د (  
٣

)ج(     1
4

)ب(     1
2

٣(  ) أ ( 

10
20

٥   أو  
10

 )4

> )٣(    < )2(    < )1( ٥( ) أ ( 
< )6(    = )٥(    > )4(  

1
2

 ٥
12

 1
٣

  1
6

 )1( )ب( 
 

٥
6

 2
٣

 1
2

  4
12

 )2(  

6( النتيجتان متساويتان فكليهما حصل على نصف الدرجة.

صفحة 50: الأعداد الكسرية والكسور غير الاعتيادية

لنستكشف
1 = 6

6
 1 = ٥

٥
 1 = 4

4
 1 = ٣

٣
 1 = 2

2
 1 = 1

1

1 1
٥

 = 6
٥

 1 1
2

 = 6
4

 2 = 6
٣

 ٣ = 6
2

 6 = 6
1

1 1
4

 = ٥
4

 1 2
٣

  = ٥
٣

 2 1
2

 = ٥
2

 ٥ = ٥
1

1 1
٣

  = 4
٣

 2 = 4
2

 4 = 4
1

 1 1
2

  = ٣
2

   ٣ = ٣
1

 2 = 2
1

 2 1
٥

)ج(    4 2
٧

)ب(    ٣ 1
4

1( ) أ ( 

1 2
٣

) و (    1 ٣
٨

)هـ(    1 2
٧

) د ( 

  11
٣

)ج(      ٧
٣

)ب(     ٥
4

2( ) أ ( 

  2٥
6

) و (      1٧
٣

)هـ(    22
٥

) د ( 

 2 ٣
4

  =   11
4

)ب( 11 قطعة:   ٣( ) أ ( 16  

٣ 1
٣

  1 2
٣

 )4

ة صفحة 51: الكسور والكسور العشريَّ

لنستكشف
 10  

٧
10 لا يوجد أحد من هؤلاء الطلاب على صواب. 10٫٧ = 

حولت صفاء الرقم العشري بشكل صحيح ولكن تركت العدد الكامل. أغفلت أيضًا نيرة العدد 
الكامل.

أخطأت عبير في القيمة المكانية.
) د ( 0٫6 )ج( 0٫4  )ب( 0٫٥   1(  ) أ (  0٫1  

)ح( 0٫62٥ ) ز ( 0٫٨  ) و ( 0٫٣٧٥   )هـ( 0٫٧٥  
0٫٥ = 1

2
  )2

1 = 0٫2٥ وهو أقل من 0٫4
4

   0٫4  )٣
2
٥

  )4
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ة صفحة 52-53: النسب المئويَّ

لنستكشف

)هـ( %9  1
10

) د (   )ج(  %25    2
5

)ب(   1( ) أ (  %63 

10 2( ) أ (  5  
21 ريالًا )ب(  7 ريالات  

525 ملم 75 ملم  )ج( 
2 سم 4 سم  ) د ( 

)ج(  9 )ب( 198   3( ) أ (  20  
)ب(  %50 4( ) أ (  18 مترًا  

5( 175 ريالًا
)ب( 200 6( ) أ ( 18   

7( 650 مل
130 )8

9( ) أ ( =  
)ب( >  

)ج( < 
60 )10

11(  30% من 50 = 15
    30% من 30 = 15

      موسى غير محق، فالنتيجة متساوية

صفحة 54-57: استخدام النسبة والتناسب

لنستكشف
1 1  لتر أحمر(

2
1 4 لتر ) 3 لتر أصفر و 

2
)4( أحمر )3(  أصفر  )2( أصفر  1( ) أ ( )1(  أصفر  

2  )خمسان(
5

)ج(   3  )ثلاثة أخماس(  
5

)ب(  

7
10

)ج(       6
10

)ب(   2( ) أ (  4 : 6   

     3
10

) د (  

) د ( صحيح  )ج(  خطأ  )ب(  خطأ  3( ) أ (  صحيح  
) ز ( صحيح ) و ( خطأ  )هـ( صحيح  

)ب( 120 مل 4(  ) أ (  10 مل 
)ج( عصير تفاح وصوص الفول السوداني 3 : 2

) د (  25 كوبًا من مخفوق التوت بالبرتقال. 2٫5 لترات من عصير التوت البري.

الوحدة 3ب    القيــاس
صفحة 58-59: السعة والكُتلة

لنستكشف
التي تستوعب 7 غالونات. املأ الحاوية  التي تستوعب 4 غالونات من الحاوية  املأ الحاوية 

التي تستوعب 3 غالونات من الحاوية التي تستوعب 4 غالونات.
يتبقى الآن 3 غالونات متبقية في الحاوية التي تستوعب 7 غالونات وغالون واحد في الحاوية 

التي تستوعب 4 غالونات و 3 غالونات في الحاوية التي تستوعب 3 غالونات.
غالونات   7 تستوعب  التي  الحاوية  في  غالونات   3 تستوعب  التي  الحاوية  محتويات  اسكب 
التي  الحاوية  في  تستوعب 4 غالونات  التي  الحاوية  في  الموجود  الواحد  الغالون  ثم اسكب 

تستوعب 3 غالونات.
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التي تستوعب 7 غالونات. املأ الحاوية  التي تستوعب 4 غالونات من الحاوية  املأ الحاوية 
التي تستوعب 3 غالونات من الحاوية التي تستوعب 4 غالونات.

التي  الحاوية  في  وغالونان  غالونات   7 تستوعب  التي  الحاوية  في  غالونات   2 الآن  يوجد 
تستوعب 4 غالونات و 3 غالونات في الحاوية التي تستوعب 3 غالونات.

1( ) أ ( علبتان 2 لتر وعلبة سعة لتر من الطلاء الأصفر الليموني
علبة 2 لتر وعلبة لتر من الطلاء الأزرق الثلجي )ب( 

أربع علب 2 لتر من اللون الوردي المرجاني )ج( 
سبع علب 2 لتر وعلبة لتر من الطلاء الأخضر الزيتي ) د ( 

بين 800 و 900 قدم مربع )هـ( 

3 8 رطل
4

)ج(   1 17 رطل  
2

)ب(   2( ) أ (  11 رطلًا  

1 5 رطل
2

)هـ(  1 13 رطل 
4

) د (  

)ج(  7٫3 كغم )ب(  3٫5 كغم   3(  ) أ (  6٫4 كغم 
)هـ(  0٫7 كغم ) د (  5٫8 كغم  

)ج(  25 رطلًا )ب(  18 رطلًا   4(  ) أ (  6 كغم  

صفحة 60-61: المسافة

ضع علامات عند 1 بوصة و 3 بوصات و 7 بوصات و 11 بوصة
1( سيقوم الطلاب برسم أربعة من مستطيلات بقياس:

1 بوصة
2

يبلغ طوله بوصة واحدة وعرضه   ) أ (  

2٫54 سم

1٫27 سم

1 3 بوصة، وعرضه بوصة واحدة
2

يبلغ طوله  )ب( 

8٫89 سم

2٫54 سم
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1 1 بوصة
2

يبلغ طوله 4 بوصة، وعرضها  )ج( 

10٫16 سم

3٫81 سم

يبلغ طوله 5 بوصاتٍ، وعرضه بوصتين ) د ( 

12٫7 سم

5٫08 سم

1 2 بوصة،  6٫5 سم
2

1 1 بوصة،  5٫58 سم، 58 ملم،  
2

2(  2٫85 سم، 
3(  ) أ (  باريس، برشلونة، جينيف، روما، براغ، برلين

785 كم )ب( 
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عدد  لإيجاد   0٫62 في   785 اضرب   لذلك  ميل   0٫62 هو  كم   1( ميل  )ج(  486٫7 
الأميال أو استخدم البحث على الإنترنت لإيجاد محول.(

) د (  2702 ميلًا )4358 كم × 0٫62(
)هـ(  يختار الطلاب الطريق الخاص بهم ويحسبون المسافة بالكيلومتر والأميال.

صفحة 62-63: المناطق الزمنيَّة )2(

لنستكشف
ولدت منة في مارس وياسمين في أبريل وآدم في فبراير وجابر في يناير

)1

كاياو

ساو باولوساعتان

كيب تاون5 ساعات7 ساعات

1 9 ساعة
2

1 7 ساعة
2

1 2 ساعة
2

كراتشي

1 4 ساعة7 ساعات12 ساعة14ً ساعةً
2

طوكيو

1 14 ساعة
2

1 12 ساعة
2

1 7 ساعة
2

1 ساعة5 ساعات
2

أديلايد

)ب( الأحد 1:07 صباحًا 2( ) أ ( الأربعاء 15:13   
) د ( الخميس 6:39 مساءً )ج( الثلاثاء 05:28   

)ب(  12 ساعة و 30 دقيقة 3( ) أ (  4 ساعات و 50 دقيقة  
) د (  28 ساعة و 20 دقيقة )ج( 27 ساعة و 5 دقيقة   
) و (  40 ساعة و 50 دقيقة )هـ(  14 ساعة و 50 دقيقة  

) ز ( 46 ساعة و 45 دقيقة

صفحة 64: السنوات الكبيسة

)ج(  الاثنين )ب(  السبت   ) أ (  الاثنين  
) و (  الثلاثاء )هـ(  الجمعة   ) د (  الخميس  

صفحة 65-67: المستطيلات

لنستكشف
عفاف غير محقة. في حالة مضاعفة الطول والعرض ستكون المساحة أكبر أربع مرات.

المساحة 560 سم2، المحيط 96 سم 1( ) أ (  
المساحة 364 سم2، المحيط 82 سم )ب( 
المساحة 165 سم2، المحيط 53 سم )ج( 

المساحة 184٫3 سم2، المحيط 57٫4 سم ) د ( 
المساحة 99٫75 سم2، المحيط 40 سم )هـ( 

2(   يجب أن يرسم الطلاب مستطيلات تطابق الأبعاد الموجودة في الجدول ويكملوا عمودي 
المساحة والمحيط في الجدول.

المحيطالمساحةالعرضالطول
22 سم28 سم42 سم7 سم)  أ  (
17 سم16٫5 سم32 سم5٫5 سم)ب(
26٫4 سم41٫6 سم5٫22 سم8 سم) ج (
23٫4 سم33٫5 سم52 سم6٫7 سم)  د  (
 ـ( 14 سم11٫25 سم2٫52 سم4٫5 سم) ه

)ب(  المساحة ÷ العرض = الطول  3( ) أ (  العرض × الطول = المساحة  
)ج(  المساحة ÷ الطول = العرض

)ج(  10 سم )ب(  8 سم   4( ) أ (  6 سم  
) و (  5٫2 سم )هـ(  8 سم   ) د (  8 سم  
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5( ) أ ( الطول 5٫5 سم، العرض 5 سم

المساحةالمحيطالعرضالطول
أصفر
أزرق
أحمر
6٫73٫32022٫11أخضر

القياسات بوحدات سم وسم2
يمكن  جدًا.  صغيران  ومساحته  ومحيطه  المطلوبة،  القياسات  من  قريب  الأخضر  المستطيل 
تغيير المحيط إلى 21 سم بحيث يصبح )؟ + ؟( على الرسم 10٫5 ثم اتباع طريقة التجربة 

والتحسين كما يلي:

المساحةنصف المحيطالعرضالطول
6٫73٫31022٫11أخضر

6٫73٫810٫525٫46
6٫5410٫527
5٫5510٫527٫5

القياسات بوحدات سم وسم2     
)ب(  يجب على الطلاب رسم مستطيل طوله 5٫5 سم وعرضه 5 سم وتسمية المستطيل 

بطوله وعرضه.

صفحة 68-69: الأشكال غير المنتظمة

لنستكشف
7 سم2

)ج( 8 سم2 )ب( 6 سم2    1(  ) أ (  9 سم2   
)هـ( 14 سم2 ) د ( 12 سم2   

2( يجب على الطلاب رسم أشكال مساحتها 12 سم2 وتظليلها.
3( ) أ ( يجب على الطلاب رسم وإكمال جدول بالمعلومات التالية:

المساحة )سم2(مثلث

11
2

22
34 1

2
48
512 1

2
618

)ج( 50 سم2 1 24 سم2   
2

)ب( 
الوحدة 3ج الهندسة

صفحة 70-71: المنشورات رباعيَّة الأضلاع

لنستكشف مكعب – 5 ألوان
)1

شكل الطائرة الورقية ، شبه المنحرف

مستطيل، معين

مربع

خماسي الأضلاع
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2( ) أ (

عدد الرؤوسعدد الحوافعدد الأوجهاسم  الشكل
464هرم ثلاثي 

585هرم رباعي منتظم

6106هرم خماسيِّ 

7127هرم سداسيٍّ

8148هرم سباعيِّ 

9169هرم ثمانيِّ منتظم

)ب( سيصف الطلاب أي أنماط وجدوها. وقد تتضمن هذه الأنماط ما يلي:
•  يتساوى عدد الأوجه مع عدد الرؤوس.  

•  عدد الأوجه أزيد دائمًا بواحد عن عدد الجوانب على شكل القاعدة.  

•  عدد الحواف يساوي ضعف عدد الجوانب دائمًا على شكل القاعدة.  
)ج(

عدد الرؤوسعدد الحوافعدد الأوجهاسم  الشكل
هرم قاعدته على هيئة شكلٍ 

نٍ من 50 ضلعًا مُكوَّ
5110051

3( ) أ (   يجب على الطلاب تصميم ورسم جدول يوضح عدد الأوجه والحواف والرؤوس 
الموجودة في المنشورات المختلفة.

)ب(   منشور قاعدته على هيئة شكل مكون من 50 ضلعًا سيكون به 52 وجهًا و150 حافة 
و100 رأس.

د الأوجه المُنتظم صفحة 72-73: متعدِّ

لنستكشف رباعيّ الأوجه – 4 ألوان مجسم ثماني – 3 ألوان
1( خماسي الأضلاع ناقص من الشبكة

2( ) أ ( يحب توصيل 1 بـ ) و (  و2 بـ ) ز (  و3 بـ )ي(  و4 بـ )ح(  و5 بـ )ط(
)ب(  هي أشكال متعددة الأوجه منتظمة.

صفحة 74-75: تصنيف الأشكال

لنستكشف المخططات الخاصة بالطالب
1( ) أ ( )0 ، -3(

)ب( ثلاثة حلول: )-1 ، 6( و )3 ، 6(، )-1 ، -2( و )3 ، -2(، )1 ، 4( و )1 ، 0(
2( مستحيل

ممكن )الزاوية الأخرى قائمة أو منفرجة( مستحيل
)ب( دائرة 3( ) أ ( نصف دائرة   

) د ( مثلث قائم الزاوية )ج( متوازي أضلاع   
) و ( مضلع سداسي منتظم )هـ( شبه منحرف   

)ح( مربع ) ز ( مضلع خماسي   
)ج( ح )ب(  ز   ) أ ( ب 

4( ) أ ( موضح كمثال
)ب(

6 سم

3 سم

)ج(
2 سم

4 سم

4 سم  
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صفحة 76: تحويل المُضلَّعات

لنستكشف
إجابة الطالب

1(  نتائج الطالب
2( )ج( هي النقطة )5، 2(

إحداثيات الصورة هي: أ )-4، 5(، ب )-6، 3(، ج )-5، 2(، د )-3، 4(

وايا صفحة 77-79: رسم وقياس الزَّ

لنستكشف
˚40

1( )1( م   )2( س  )3( ت  )4( ط  )5( 0  )6( ل  )7( أ  )8( ت    الكلمة هي مستطيلات.
2( سيرسم الطلاب ثمانية زوايا بالأحجام التالية:

.˚30 ،˚72 ،˚42 ،˚84 ،˚6 ،˚54 ،˚108 ،˚120 
3(  لا يمكن أن يصنع الطفل الثالث مثلثًا بزاويتين منفرجتين. الزاوية المنفرجة أكبر من 90، 
وبذلك تكون الزاويتان المنفرجتان أكبر من 180 درجة. مجموع زوايا المُثلَّث 180 درجة.

)ج(  53˚ )ب(  195˚   4( ) أ (  125˚  
) و (  20˚ )هـ(  157٫9˚   	 ) د (  143٫5˚	

) ز (  123˚
 ̊ )ج(  90 )ب(  120˚   5( ) أ (  180˚  

) و (  51٫4˚ )هـ(  60̊   ) د (  72˚  
)ط(  36˚ )ح(  40̊   ) ز (  45˚  

 ̊ )ك(  30 )ي(  32٫7˚  
)ج(  53̊   )ب(  58˚   6( ) أ (  111˚  

7( مربع = 122˚    
دائرة = 61˚ مضلع سداسي = 55˚ نجمة = 114˚ مضلع خماسي = 15˚
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صفحة 12-13: الوقت

12:15  )2   1000 ،100 ،12 ،4 ،7 ،24 ،60  )1
4( ساعتان و45 دقيقة      16:00  )٣

6( د، ج، ب، أ 40 دقيقة       )5
٨( ٣ ساعات 50 دقيقة      11:17  )7

 )٩
الوقت المُستغرَقوقت الانتهاءوقت البدء

1 ساعة و 25 دقيقة10:٣011:55أمير
1 ساعة و ٣0 دقيقة10:٣512:05هيثم

1 ساعة و 2٨ دقيقة10:4012:0٨جميل
1 ساعة و ٣5 دقيقة10:4512:20مهند

10 دقائق

صفحة 14-15: المناطق الزمنية

)1
تايبيه

1 2 ساعة
نيودلهي2

1 5 ساعة٨ ساعات
ريكجافيك2

1 ساعة 1
1 ٩ ساعة4 ساعات2

أديليد2
1 10 ساعة1٣ ساعة

1 14 ساعة5 ساعات2
بوجوتا2

1 2 ساعة5 ساعات
1 6 ساعة٣ ساعات2

نيروبي٨ ساعات2
1 2 ساعة

٣ 5 ساعة15 دقيقة4
٣ ٣ ساعة4

٣ 10 ساعة4
٣ 2 ساعة4

كاثماندو4
1 ٨ ساعة6 ساعات

1 4 ساعة14 ساعة2
1 ٨ ساعة11 ساعة1٩ ساعة2

كيريباتي4

الساعة 2٣:15 يوم الأحد الثاني من أغسطس 2020   )2
الساعة 01:٣2 يوم الخميس التاسع والعشرون من فبراير 2024  
الساعة 22:٣5 يوم الاثنين الحادي والثلاثون من ديسمبر 201٨  

مروة ٣ ساعات و٣٨ دقيقة  )٣
فريدة ٣ ساعات 51 دقيقة  

آية ٣ ساعات و1٩ دقيقة   
مروة متقدمة بـ 4 ساعات و 11 دقيقة عن مها.  

صفحة 16-17: المساحة والمحيط
2( ٩ من الإجابات المحتملة 1(   12 مربعًا    

»ج« و»د«  )٣
الطول 6 سم، المساحة = 12 سم2  )4

المحيط = ٣0 سم، المساحة = 50 سم2  )5
6(   116 سم2، 71 سم2

صفحة 18-20: المساحة والمحيط

1(  تُحسب مساحة المستطيل عن طريق ضرب الطول في العرض. إذا كانت قياسات العرض 
والطول بالسنتيمتر، فإن المساحة تُقاس بالسنتيمتر المربع.

2(   16٫٣4 سم2؛ 41 قدم؛ ٣40 ملم )٣4 سم(
65 سم تقريبًا مظلل.  )٣

طول البلاطة الواحدة  = 4٨ ÷ 2 = 24 سم  )4
         عرض البلاطة الواحدة = 4٨ ÷ ٣ = 16 سم

         المساحة = ٣٨4 سم2؛ المحيط = ٨0 سم
) أ (  المساحة الخارجية زرقاء، المساحة الداخلية حمراء   )5

)ب(  المساحة الخارجية حمراء، المساحة الداخلية زرقاء   
)ج(  المساحة الخارجية زرقاء، المساحة الداخلية حمراء   

إجابات كتاب النشاط 
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) د (  المساحة الخارجية حمراء، المساحة الداخلية زرقاء   
)هـ( المساحة الخارجية حمراء، المساحة الداخلية زرقاء  

صفحة 21-22: الرسم البياني والبيانات

)1
2547٫572٫5100الأميال

4080120165الكيلومترات

2(   150 دولار 
    بين 35 جنيه إسترليني- 40 جنيه إسترليني

33 ،60   )3

ة صفحة 23-26: البيانات والرسم البياني والمُخطَّطات الدائريَّ

 )1
يارداتأمتار

11٫0936
100109٫36
200218٫72
500546٫8

1 0001093٫6
2 0002187٫2
5 0005 468

10 00010 936

الأمتارالياردات
10٫9144

10091٫44
200182٫88
500457٫2

1 000914٫4
2 0001828٫8
5 0004 572

10 0009 144

275 يارد e 250 متر؛ 320 متر e 350 يارد  )2
شخصًا   150 و  بشدة،  موافق  شخصًا   25 أن  العمودي  البياني  الرسم  يوضح  أن  3(  يجب 
موافق في الغالب، و 50 شخصًا غير موافق في الغالب، و 20 شخصًا غير موافق بشدة، و 

5 أشخاص لا يعلموا.

عبارات ممكنة كثيرة، مثال:
يوافق معظم الأشخاص الذين تم سؤالهم على أن العطلات المدرسية قصيرة جدًا. لا يوافق 

28% من الأشخاص بشكلٍ ما على أن العطلات المدرسية قصيرة جدًا.
لا يعلم 5 أشخاص من الذين تم سؤالهم إذا كانت العطلات قصيرة جدًا.

صفحة 27-28: المنوال والمدى

66  )1
102  ،67  

10، 33، الأسبوع 2  
6 ثوانٍ، 32 ثانية  

2(  يتابع المعلم تجميع البيانات مع المنوال والمدى الصحيح في النشاط

صفحة 29-30: الوسط الحسابيُّ والوسيط

2( أي عدد صحيح أكبر من أو يساوي 7     32  )1
5 )4     35  )3

 18 ،21 ،20 )6    6  ،7  )5
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صفحة 31-32: الإحصاء في حياتنا اليوميَّة
2   )٣ 	 2(	النقاط	الوسطى	ليس	لديها	قيمة	 المنوال	=	6،	المدى	=	6  	)1

صحيح.	يحضر	2٣	طالبًا	في	النادي	كل	ثلاثاء 	)٤
معلومات	غير	كافية.	يمكن	أن	يحضر	طلاب	مختلفين	كل	أسبوع 	

صفحة 33-34: الاحتمال
	يتم	عمل	النشاط	داخل	الصف	الجماعي	مع	المعلم	والطلاب	ويتم	حساب	عدد	ظهور	كل	 		)1

رقم	وتسجيله	في	الجدول	
كما	النشاط	السابق،	يمكن	أن	يكون	نشاط	منزلي 		)2

٣(   2	أو	٤	في	كل	خلية.
٤(   1،	٣،	2،	2،	2،	2،	2،	2،	أو	1،	1،	٣،	٣،	2،	2،	2،	2

1	و2			يوجد	أربعة	ثلاثات	وأربعة	أعداد	أخرى  )٥
مؤكد،	مستحيل،	متساو 	)6

صفحة 35-37: الاحتمال والمتوسط الإحصائي
أن	أول	شخص	في	الصف	أطول	من	1٫٣	متر	لأن	8	من	أصل	11  المرجح	 	الاحتمال	 	)1

شخص	أطول	من	1٫٣	متر.	من	المستحيل	أن	أطول	شخص	في	الصف	أقصر		من
1٫2	متر	لأن	أقصر	طول	1٫2٥	متر.  

1٫2٥	متر	إلى	1٫8	متر.  
المدى	٠.٥٥ 	

المنوال	1٫6	متر. 	
الوسيط	1٫٥٥	متر. 	

الوسط	الحسابي	1٫٥	متر 	
)	و	(	هناك	احتمال	متساو	للدوران	عند	6	أو	2٫1	من	أصل	٤	أعداد	يساوي	6. 	)2

)هـ(	من	المستحيل	الحصول	على	6	لعدم	وجود	6	على	الدوار. 	
	-	الترتيب	هو:		و،	ج،	د،	ب،	أ،	هـ 	 	

يجب	أن	تكون	ألوان	الـ	2٠	كرة	الأصلية: 	)٣
٤	كرات	حمراء،	٠	كرات	زرقاء،	٥	كرات	صفراء،	1	كرة	خضراء،	1٠	كرات	بنفسجية.  

	هناك	أكثر	من	حل	لإضافة	٤	كرات،	لكن	لا	يجب	على	الطالب	إضافة	1	كرة	صفراء،	ولا	 	
يجب	إضافة	2	كرة	بنفسجية،	و	لا	يجب	إضافة	1	كرة	زرقاء	على	الأقل.

صفحة 38-39: الضــرب
2(  676	راكبًا،	٤٠	ريال   1٥6٤	٥،917	،2881	،26٥2   )1

يتابع	المعلم	إيجاد	حاصل	الضرب	من	قبل	اللاعبين	ومتابعتهم	في	ملئ	الجدول. 	)٣
الفائز	هو	من	يفوز	في	ثلاث	جولات 	

صفحة 40-41: الـقسمــة
٣8	،19	،1٤	،21  )1

حسابات	للأحجية:	667 ÷ 2٣ = 29 	)2
27 = ٣1 ÷ 8٣7     26 = 1٣ ÷ ٤6٤
28 = 19 ÷ ٥٣2     1٥ = 2٣ ÷ ٤6٠
1٤ = 27 ÷ ٣78     29 = ٣٤ ÷ 986
2٤ = 28 ÷ 672     ٣6 = 1٥٤٠ ÷ ٥
22 = 29 ÷ 6٣8     ٣6 = 27 ÷ 972
26 = ٣7 ÷ 962     ٤1 = 22 ÷ 9٠2
28 = 16 ÷ ٤٤8     ٣٣ = 17 ÷ ٥61
2٣٥ = ٥ ÷ 87٥     ٤1 = 1٥٣٣ ÷ ٣

صفحة 42-43: قوانين الحساب
2٤٤	،21٣(   ٥   7٤٤	،2٠1   )2    ٣٤2	،٣٥٥   )1

1٠ = 2 × )٤	-	9( 	٣٠ = )2 + 8(	×	٣   )٤
)٥

 

9	،11   )6
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صفحة 44-45: الـكســور

3  أكبر
4 6 لذلك 

8  = 3
4     6

8  ، 4
8  ، 2

8  )1

 4
5  ، 3

5  ، 2
5  ، 1

5  )2
يتابع المعلم مع اللاعبين تبسيط الكسور وتدوين النتائج داخل الجدول.   )3

الرابح هو أول من يكمل المربعات الخاصة به.  

4  أكبر 
5 8 لذلك 

10 ، 4
5    )5      3

4  )4

ة والكسور غير الاعتيادية صفحة 46-47: الأعداد الكسريَّ
20
3  ، 23

4  ، 25
3  ، 35

8    )2   3 1
5  ،5 3

4  ،1 7
8  ،3 3

5  )1

)3
 

يتابع المعلم الطلاب في تحول الكسر غير الاعتيادي إلى عدد كسري والعكس   )4
الرابح هو صاحب أكثر بطاقات  

6(  توجد عدة إجابات صحيحة.     3 1
3  ، 1 2

3  )5
4 3

4  ، 3 1
2   )8      8  )7

ة صفحة 48-49: الكسور والكسور العشريَّ

)1

2(  يتابع المعلم الللاعبين في تحويل الكسر الاعتيادي إلى كسر عشري وتظليل الكسر في الجدول.
الرابح هو من يظلل أكثر خانات في الجدول  

0٫25 =  1
4 رُبع واحد =    0٫3 =  1

3 ثُلث واحد =    )3
1 + 0٫1 + 0٫40 )لا يسمح بجمع عددين(

2  )4

 5
100 3 و 

5  )5

صفحة 50-51: الكسـور
)1

يصل اللاعب ج إلى الهدف.  )2
4 تكون: 1

2 4 و  1
4 بعض الكسور بين   )3

4 49
100 ، 4 3

7  ، 4 9
20  ، 4 2

5  ، 4 3
10  ، 4 3

8  ، 4 1
3  

ة صفحة 52-53: النسب المئويَّ

)1

 
%40   )2
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)٣

4(  يتابع المعلم طريقة حل إيجاد اللاعبين إلى 1% أو 10 % من العدد الظاهر على القرص 
ويتابع تسجيل النتائج في الجدول. 

الرابح هو من يحصل على إجمالي قريب من 100  

ة ة والنسب المئويَّ صفحة 54-55: الكسور العشريَّ

،  ٧
100 = %٧ ، 1

٥  = %20 ، 1 = %100 ، 1
10  = %10 ، 1

4  = %2٥ ، 1
2  = %٥0   )1

٧٧
100 = %٣ ، ٧٧

10  = %٣0 ، ٣1
100  = %٣1 ، ٩

10  = %٩0  

)هـ(  هو الأرخص. الأسعار هي أ = ٣٧٩٫40 ريال، ب = ٣٧٩٫٩٥0 ريال،  )2
   ج = ٣81 ريال، د = ٣80٫28 ريال، هـ = ٣٧٩٫200 ريال

الكسور والكسور العشرية على خط الأعداد بهذا الترتيب:  )٣
0٫6 = ٣

٥   ، 0٥٣  = ٫٥٣
100  ،0٫٥2 =  1٣

2٥ ،0٫48 = 24
٥0  ، 0٫4٩   = ٥

20   

 ٧٩
100 ، ٣٩

٥0  ، ٧٧
100 ، 1٩

بعض الكسور الممكنة: 2٥  )4
٥(  يتابع المعلم اللاعبين في إيجاد كسور قريبة من الكسور الناتجة وذلك عن طريق تحويل 

الكسور الى أعداد عشرية
صفحة 56-57: النسبة والتناسب

٣( 10 ثمرات كيوي 2(  16 وردة بيضاء  2٥ منقلة     )1
٥( يتابع المعلم مطابقة البطاقات مع الوصف 4(  ٩00 غرام   

صفحة 58-59: النسبة والتناسب
1(  يمكن تلوين الشبكات ذوي 4 و 16 و ٣6 و 64 مربعًا بنسبة ٣:1 لأن عدد المربعات من 

مضاعفات 4.

فإن  لذلك  هي  كما  المكونات  بين  النسبة  هذا  يجعل  لم  مكون.  لكل   10 فيصل  2(  أضاف 
فطيرة محلاة هي: 14٧0 غم )1٫4٧  لعمل 126  اللازمة  المكونات  الوصفة مختلفة. 

كغم( دقيق، 21 بيضة؛ 2٥20 مل )2٫٥2 لتر( حليب.
2 من السمك يعد سمك الجوبي.

٣ 2 من كل ٣ أو   )٣

1 من السمك يعد سمك زينة.
٣ 1 من كل ٣ أو   

نسبة سمك الجوبي لسمك الزينة تساوي 2 : 1  

ة ة والإنجليزيَّ صفحة 60-61: القياسات المتريَّ

)1

)2
كيلوغرامات وغرامات

0٫٧ كغم0٫٧٥ كغم0٫001 كغم0٫1 كغم0٫٥ كغم1 كغم

٧00 غم٧٥0 غم1 غم100 غم٥00 غم1000 غم

الأمتار والسنتيمترات والمليمترات
0٫2٥ م0٫4 م0٫٧٥ م0٫٥ م0٫001 م1 م

2٥ سم40 سم٧٥ سم٥0 سم0٫1 سم100 سم
2٥0 ملم400 ملم٧٥0 ملم٥00 ملم1 ملم1000 ملم
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)٣

٣ كيلومترات٣ أميال

4 لترات4 باينتات

5 كيلوغرامات5 أرطال

6 سنتيمترات6 بوصات

8٫8 غالون  )4
تتضمن الإجابات البديلة:  )5

2 × 5 أوقية = ٣00 غرام ولكن 10 أوقية = 270 غرام  

ة ة والإنجليزيَّ صفحة 62-64: القياسات المتريَّ

1(  1لتر = 1 باينت تقريبًا و15 أوقية سائلة 
200 مل = 0 باينت تقريبًا و7 أوقية سائلة   

15 أوقية سائلة = 425 مل تقريبًا  
2 باينت و5 أوقية سائلة = 1٫27 لتر تقريبًا  

)2
الطولالاسم

1٫5٣ م1٫5٣ مأمجد

5 قدم 4 بوصة1٫6٣ مفيصل

167 سم167 سمإيمان

4 قدم 11 بوصة1٫50مريم

1٫48 م1٫48 معبيد

5 قدم 8 بوصة1٫7٣ منورا

وصفة فطيرة البصل والجبن والزيتون، تكفي 20 شخصًا  )٣ 
10 بصلات كبيرة 140 غم زبد       

10 ملاعق طعام من الخل البلسمي 10 ملاعق طعام من السكر الخام     
840 غم زيتون أسود 2٫24 كغم من عجينة الفطائر 560 غم جبن فيتا   

5 ملاعق طعام من زيت الزيتون  

صفحة 65-67: الكُتلة والسعة

يجب أن تظهر كل المقاييس 465 غم/0٫465 كغم  )1
يجب أن تظهر كل أسطوانات القياس 775 مل/0٫775 لتر  )2

الثلاث حلول الممكنة هي:  )٣
1 لتر + 1 لتر + 0٫24 لتر + 0٫24 لتر + 0٫24 لتر + 15 مل + 5 مل = 2٫74 لتر  

  1 لتر + 1 لتر + 0٫24 لتر + 0٫24 لتر + 0٫24 لتر + 5 مل + 5 مل + 5 مل + 5 مل = 
2٫74 لتر.

  1 لتر + 0٫24 لتر + 0٫24 لتر + 0٫24 لتر + 0٫24 لتر + 0٫24 لتر + 0٫24 لتر + 
0٫24 لتر + 15 مل + 15 مل + 15 مل + 15 مل = 2٫74 لتر

ماء ٣٫44 لتر، الكمثرى 1٫٣92 كغم، التوت البري 1٫152 كغم، زبادي 0٫608 لتر  )4
5(  ماء 440 مل، بطيخ 188 غم، الفراولة 156 غم، عصير الليمون ٣6 مل

صفحة 68-70: الطول والمسافة

1(  تحقق أن أول ضلعين مرسومين 7٫٣ سم و4٫6 سم. يجب أن يكون الضلع الثالث من 
المثلث 86 ملم.

يجب أن تكون أضلاع المثلثات قائمة الزاوية متطابقة الضلعين:  )2
4٫6 سم، 4٫6 سم، 6٫5 سم 6٫5 سم، 6٫5 سم، 9٫2 سم     

٣(  27٫9 سم، 982٫5 متر، 250 98 سم
4(   22 سم

الدائرة وأن  5(  يجب أن يجد الطالب أن المحيط تقريبًا أكبر ٣ مرات من أوسع مسافة عبر 
المحيط أكثر من ٣ مرات.
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صفحة 71-73: المناطق الزمنيَّة والجداول الزمنيَّة والتقويمات

33 يومًا   )1
2(  العشرون من ديسمبر 

11:05 ،09:10   )3
4(   8 ص أو 08:00

3 م أو 15:00  
5(  ساعتان و35 دقيقة، ساعتان و43 دقيقة، ساعتان و30 دقيقة، ساعتان و36 دقيقة، ساعتان 

و37 دقيقة، ساعتان و45 دقيقة 
و165 دقيقة  

أ، ج، د، هـ  
16:00 ،21:00 ،12:30   )6

صفحة 74-76: الجداول الزمنيَّة والتقويمات والسنوات الكبيسة

الثامن من يوليو أو الثامن من ديسمبر  )1
الثالث والعشرون من مارس )في سنة كبيسة(  )2

)ج(  السبت )ب(  الثلاثاء   ) أ ( الأحد    )3
)هـ(  الخميس ديسمبر ) د (  الثلاثاء    

)4
وقت المُغادَرةالوجهة
11:48صحار

12:18البريمي
12:58عبري
13:23نزوى

13:53صلالة
14:28صور

5(  الجدول الزمني خاص بالطالب، على سبيل المثال من اليمين لليسار صحار ثم المصنعة 
ثم فنجاء ثم سمائل ثم نزوى.

صفحة 77-78: الأشكال ثنائيَّة الأبعاد

)1

✗  ✓  ✗  ✓  )2
)3

لديه تماثل
انعكاسي فقط

لديه تماثل
دوراني فقط

لديه تماثل
انعكاسي ودوراني

رباعي الأضلاع متوازي الأضلاع المربع 
المعين

متوازي الأضلاع والمعين  )4
5(  يتابع المعلم طريقة طرح الأسئلة من اللاعب الأول إلى الثاني وهل إذا كان الطالب الثاني 

يجيب عليه إجابات صحيحة أم لا. 
الرابح هو من يعرف الشكل بأقل عدد من الأسئلة  

صفحة 79-80: الأشكال ثنائيَّة الأبعاد والتحويلات

به  الخاصة  الشبكة  على  شكل  كل  رسم  الطالب  على  يجب  كان  واحد.  حل  من  1(  أكثر 
وتسجيل إحداثيات المحورين.

إحداثيات محاور المضلع المنتظم ثماني الأضلاع هي:  )2
)1- ،3( ،)2- ،4( ،)0 ،6( ،)1- ،7( ،)4- ،4( ،)3- ،3( ،)5- ،1( ،)4- ،0(  
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